

机构论市

股指仍有向上拓展的空间

周二大盘冲高回落，回踩5日均线，弥合了前两个交易日的跳空缺口。成交量的有效配合是后市行情持续发展的基础，预计股指在短暂休整之后，仍有向上开拓的空间。
(华泰证券)

权重股调整仍将延续

周二A股市场受权重股集体走弱的影响，出现回落，但涨跌股票家数各半，个股分化明显，预计下周三权重股的调整仍会延续，但跌幅将会收窄，长期滞涨、落后于大盘的板块将维持强势。
(西南证券)

市场有望继续震荡上扬

周二A股市场受阻3130点，但由于市场各方对于国内宏观经济进一步复苏的预期趋一致，预计7月份发布的上半年宏观数据可能会进一步验证中国经济的持续复苏，A股有望继续震荡上扬。
(中原证券)

短期上升趋势没有破坏

在股指连续4天站在3000点之上后，大盘周二强势震荡，深幅调整，但同时，大盘短期上升趋势没有被破坏，预计大盘短期内大跌的可能性不大，周二的调整仅仅是大盘在技术上的修复。
(长江证券)

指数仍有创新高动力

从短线角度来看，场内人气依然高昂，即便尾盘的回落也未引发市场恐慌，指数仍有创新高动力。因此，在金融和地产等蓝筹股短期调整后，有较强的超跌反弹需求，这将为市场提供新的上涨动力。
(世基投资)

市场可能进入获利回吐期

周二两市大盘低开后呈反复震荡格局，沪指回购了周一所留下的向上缺口，权重股短线休整，在一定程度上加剧了股指的震荡，日K线双双以阴线报收。短线市场可能进入获利回吐期，围绕3000点反复震荡拉锯。
(九鼎德盛)

大盘离见顶还有一定距离

近日指数连续上升，但市场赚钱效应还是不够明显，昨天大盘走出了调整行情。但目前离大盘见顶应该还有一定的距离，起码后市应该还有一个加速上升的阶段。
(广州万隆)

空头力量开始释放

周二大盘低开小幅回升之后，午后缩量震荡，尾盘更是跳水，热点股和指标股板块纷纷冲高回落，积聚已久的空头力量开始释放，预计短期对指数形成较大压力。
(上海金汇)

上行趋势保持良好

周二两市小幅低开，随后在部分权重股的拖累下快速杀跌，沪指在5日均线附近获得一定支撑，目前上行趋势保持良好，各中、短期均线继续维持多头形态，MACD指标继续向上发散，但红柱较上一交易日缩短，预计短期大盘或有震荡可能。
(北京首证)

多空对决

上证博友对2009年7月8日大盘的看法：

看多 58.52%

看平 0.87%

看空 40.61%

看多观点

昨天下午大盘虽然回调，但而后已有大资金开始进场吸筹，今天行情不必担忧，最多再回调两个小时左右。然后继续沿着60天布林线上行。大盘上涨的趋势没有改变，今天收盘应该收在60天布林线的上方。(概念)

看空理由

通宝上涨的行情已持续了一段时间，当下的情况又如何呢？尽管经济预期持续向好，大小非却猛烈减持；宏观形势向上，企业盈利却不敢恭维。一些市场人士判定目前这一波强势拉升是“鱼尾行情”，就像2007年9、10月份一样，接下来可能是一波狠狠的下跌。(陈晓锐)

■热点聚焦

抓住行情的“牛鼻子”别放

◎阿琪

行情一路高歌，突破3000点之上非但没有停滞脚步，反而没有了“3000点是压力”、“3000点是目标”的束缚，表现更加轻松起来。与2000点时普遍谨慎悲观不同，目前已经没有人再怀疑这是一轮牛市行情。甚至已没有多少人在3000点之上再轻易地看空与做空，这一切源于市场流动性的太过于泛滥，“流动性”已经成为市场看多与做多的唯一依据。

流动性释放潮还难以逆转

不出意外的话，即将披露的6月份信贷数据将再次超预期地达到瞠目结舌的万亿元以上水平。最近，国际投行渣打银行一份标题为“中国——多，很多，巨多，多极了”的报告称，中国的信贷大幅攀升势头将会延续到2010年；并提示中国投资者在忧虑美国印钞票之时，或许更应该关注国内的货币供应状况。

按照正常逻辑，在经过上半年的持续超额释放，并且经济复苏势头已经出现之后，下半年货币政策虽然为巩固复苏成果不会逆转，但适当收敛是合乎常理的。但是，已经超额出笼的资金流转到各个投资领域有一定的时滞，这意味着三季度市场很可能处于一个市场流动性的高峰期。除此外，由于

一、二季度央行在信贷超额释放的同时，于公开市场不断地运用三个月的短期票据和正回购回笼与锁定了部分超额流动性，这部分资金在三季度将陆续到期释放，使得三季度公开市场到期释放资金量创历史季度记录达到2.58万亿元，其中7月份单月到期释放资金量就达到1万亿。并且，三季度还是今年债券到期偿付的高峰期，将有超过5000亿元的债券在三季度进行到期兑付。

现在来看，正因为三季度是市场流动性释放的高峰，所以行情过了3000点仍在高歌猛进，以流动性为核心驱动力的行情始终拒绝调整。进一步看，目前还处于三季度初期的行情或有技术性震荡，但在流动性释放狂潮中还难以出现逆转让。

思维可乐观 行为要谨慎

由于目前阶段的流动性非常狂妄，已经使得一些理性的、常规的行情评测工具失效，但若按照牛市在绝望中诞生，在犹豫中成长，在乐观中成熟，在亢奋中死亡”的股训”，可以看出阶段行情已经从2800点之下的“在犹豫中成长”时期转入到了“在乐观中成熟”阶段。目前，许多普通投资者感觉3000点以上“不敢做”的市场状况，显示行情较“亢奋”还有一定距离。熊市反弹观点的绝迹、机构

年中预期出现颠覆性修整，并在2800点附近空翻多等都是市场从“犹豫”转入“乐观”的验证。后期行情从“乐观”阶段再逐步走向“亢奋”阶段的过程，正是目前市场局部性泡沫串联或膨胀为全局性泡沫的路径。由于市场的理性投资价值已经在“在犹豫中成长”阶段体现完毕，在“乐观中成熟”时期的行情更倡导以价值投机为主的趋势性交易，此阶段的操作“胆量”往往与收益成正比。但后期行情若进入到“亢奋”阶段，“胆量”则与收益成反比，与风险成正比。因此，现阶段的投资要略是：思维可乐观，行为要谨慎（主要是指对个股的选择）。因为，“思维乐观”能猎取到无限风光在险峰”的行情机会；“行为谨慎”能提升具体操作的安全边际。

个股行情是“牛鼻子”

行情高登3000点过程中，金融、地产股被关押的表现起到了挂帅作用。他们有如此威武表现的原因很简单，金融是经济的血脉，地产是经济的保障，自3月份以来行情的核心主题是“复苏”，他们当然义不容辞地成为行情的核心投资主题。并且，房地产本身就是“物化资产”的资本猎物，具有双重资产属性，看看目前房地产领域的热度有多高，再看看它的全局性影响有多大，就能对攻坚3000点时

地产股“一点突破，满盘皆活”的行情有了充分理解。

尽管过了3000点市场的回吐压力在不断增大，但在石油、银行、保险等权重股继续恒强之时，钢铁、券商、造纸、通讯等大权重板块已“呼风唤雨”；尽管金融、地产、资源类股的涨幅已经非常可观，但似乎还未满足“物化资产”的市场需求。尽管在3000点以上投资者在普遍担心指数“赶顶”，其实现阶段的指数已并不重要，一方面，指数已被部分权重股绑架；另一方面，目前市场个人与机构投资者的市场份额之比已经从2005年的70%：30%上升到40%：60%，而机构投资者普遍在2800点附近空翻多，决定着行情即使有技术性震荡，回落空间也将比较有限。目前三条行情线，无论是上通资源、原材料、下潜工程机械、建筑施工、大件消费的地产行情线，还是银行、保险、券商、交叉持股与资产重组的金融行情线，或者是方兴未艾的中报题材、资产重组行情线都还没有进入“千枯”阶段。这表明，即使目前指数窝着不动，个股行情仍会丰富多彩。反之，个股行情的持续活跃也隐示着现阶段行情或有高位震荡，也还难以出现逆转让。

这给予操作上的提示是：

无论之前、现在，还是后期，抓住了行情的核心主题就等于抓住了市场的“牛鼻子”。

■老总论坛

中期业绩还得谨慎看

◎申银万国证券研究所
市场研究总监 桂浩明

又到了上市公司公布年度中期业绩的时候了，与年初时人们对今年全年业绩普遍比较悲观的预期不同，现在不少投资者正开始向上修正对公司年度业绩的预测，其中也不乏对中期业绩作出较为乐观的判断，甚至还有人已经在在等待中报“业绩浪”的出现。

可以肯定地说，半年前，大家对今年的经济形势确实还看不那么清楚。国际金融危机何时才见底？中国政府的4万亿元经济刺激计划能否真正见效？中国经济能否率先实现复苏？对此都很迷茫。但是，如今这些问题已经逐渐变得清晰起来，至少中国经济已经走出了低谷，出现了明显的回升势头。在这种情况下，大家自然会调整对原来对今年宏观经济以及实体经济运行状况的判断，由此产生对上市公司业绩提升，乃至中报就有业

绩浪”的想象，也是可以理解的。而从股市的运行角度而言，在经历了从超跌反弹到流动性推动这样的过程之后，现在也确实需要有业绩方面的题材来对行情的进一步上升提供支持。

不过，实事求是地说，虽然现在人们对经济发展的预期发生了改变，但这是否就能够得出实体经济已经大为好转，上市公司中期报告就会出现让人惊喜之处呢？这恐怕还是要细加分析的。从国家统计部门所公布的信息来看，今年上半年我国经济基本上是处于逐月有所回升的过程中，而年初几个月的状况应该说还是较为严峻的，至于重工业这样一些关键部门，差不多要到5月份才有所起色，全国的发电量是在6月份才转负为正。反映在以上工业企业的实现利润上，前5个月仍然是下降，只是降幅有所缩小而已。再进一步看，在国内最大的几个经济部门如金融、石化、钢铁、电力、采掘中，上半

年钢铁行业的日子仍然很难过，电力行业也只是行走盈亏平衡点的边缘。而对国民经济有着举足轻重作用的外贸出口，现在依然在延续两位数的下降，这使得国内的众多轻纺工业以及机电工业企业也面临订单不足的困境。当然，应该说现在这些状况要比年初的时候缓和多了，国家GDP的增速也在加快。但是，常识告诉人们，现在有的只是经济总量的恢复，还并没有达到经济效益回升的层次，在这样的大背景下，很难想象企业效益会有明显的回升。现在，我国大多数大型企业都已经上市，总体经济状况的实际，会在这些企业的经营中得到真实的反映。

当然，不可否认，由于一些具体因素的操作，还是会有一些上市公司上半年业绩有比较大的增长，这其中包括由于销售意外好转的部分房地产企业、受惠与价格调整的部分石化公司，还有一些完成了资产重组，企业面貌发生巨大改变的公司。

但是，这些公司的数量有限似乎不足以形成中报的“业绩浪”。就最新的上市业绩预告来看，虽然出现了部分修改原先较差业绩预期的情况，但基本上还是报忧的多于报喜的。这也就表明，对今年上市公司的中期业绩，投资者需要谨慎看待。可能比年初时的预期要好，但也未必会有如此出色的表现。

时下，股市正出现强势上涨的格局，简单来说，这其中最主要的因素，一个是流动性宽裕，另一个则是大家对经济增长有信心，预期企业会有好的业绩出现。这当然没有错。但是人们同时也应该看到的是，与流动性宽裕是当前的事实不同，经济较快增长和企业业绩大幅回升，现在还是预期，不是现实。如果过于夸大这些预期的作用，甚至将其当作现实来看，那么在操作上无疑是会陷入误区的，也会影响对股市走势与公司价值的准确判断。

■高手博客

调整正是入场良机

◎股市观察家(苏州)

昨天大盘小幅跳空低开，在房地产板块快速调整中，大盘下探至5日均线方止跌，在中石化、中国联通等权重股以及钢铁板块强势护盘带动下逐级反弹，早盘收盘前双双回补了跳空缺口，午市开盘后再创新高，随后在银行股震荡走低以及二类个股纷纷回调中，大盘震荡走低，成交量较早盘有所缩减，涨停个股相对减少，上涨个股则有所增加，昨天走势属于技术要求的震荡整理，连涨了数日后，短线获利盘回吐，需要一个释放的过程。

随着一段时期以来金融、地产、资源、有色金属等主流领涨板块整体回调，这些市值占比很大的板块昨天领跌大盘，对指数的影响较大，昨天领跌板块的行列中出现了银行股、采掘股和有色金属股的身影，而此前滞涨的板块昨天的表现较好，但因这些板块市值比重较小，所以无力推动物股上涨。然而，就这些板块的个股而言却是福音，从“二八”交替来讲，避免一边倒的行情才更有利广大投资者把握行情的机会，因此，大盘的小幅调整

反而能够创造出更多的让中小散户参与的机会。

从技术面来讲，昨天两市大盘反弹到5日均线，对超买有一定的修正，但毕竟KDJ仍处高位，仍有进一步修正的要求，昨天两市大盘的小幅调整形成了KDJ的死叉，但周线的KDJ仍未出现死叉，由此判断今明两天大盘还将震荡整理，股指有回调到5日均线下方的可能，但是继续下探10日均线尚缺乏利空配合，因此，单以获利盘的抛压来讲，还不足以打压3%以上(上证指数10日均线昨天为3008点，深成指为11828点)，近日的震荡整理，连涨了数日后，短线获利盘回吐，需要一个释放的过程。

成交量的持续放大说明后市极具发展潜力，对于高瞻远瞩的投资者来讲，应该不斤斤计较于短期波动，中长期的趋势不会被短调所改变，夯实了3000点基础之后，后市大盘必将更上一层楼。

更多精彩内容请看
<http://laoshao0931.blog.cnstock.com>

指标股不得不低头

◎巫寒

3000点之上连续加速超车，股指一路狂奔，直接攻上3100点。表现出的特点一是成交迅速放大，前天沪市单边突破2000亿，昨天两市合计3000亿的水平是一年以来的天量；二是连续出现两个跳空缺口，7月2日和7月6日各出现一个，从1664以来最为明显的缺口是11月10日的4万亿跳空缺口，还有就是6月份产生的跳空缺口，其中6月缺口是量度缺口，简单测算股指的目标应在于3200点一线。但近期的缺口是普通缺口还是其他呢？至少7月2日的还需要观察。昨天回补6日的跳空缺口也是技术上的要求；三是技术指标已经高位预警好几天了，从6日RSI观察最高曾冲击到92。所以我们说指标股不得不低头，毕竟表现得再强悍或者说做多力量再强大，也需要用调整来调节，不会是一路长阳。

股指跌破3100点，但还是站在5日均线上，完美补掉了前天的缺口。做空的动力其实就是前期的最强音——金融、地产和资源股，金融指数跌幅超过2%，地产指数跌幅超过3%，中石油跌破5日均线，跌幅也超过2%，指

标股主动调整的迹象非常明显。前天晚间并没有利空消息的干扰，昨天早盘两市居然是微微低开，也表明市场进入调整已进入倒计时。但在股指下跌的途中，盘中并没有出现恐慌，一方面，成交量放大，市场被全面激活，东方不亮西方亮。另一方面，不少板块都以地产板块为榜样，急速拉升之后再说。在股指下跌的时候，盘中个股的涨跌家数还超越了股指连续逼空上涨的时候。或许是部分从金融、地产和资源股撤离的短线资金不甘寂寞，继续寻找获利的机会，自然选择补涨蓝筹股继续轰炸，前期缺血的版块在调整市道中反而更为亮丽，这或许是结构性调整下的机会和风险的不对称。

从选股角度看，行情加速阶段，机会人人有份，关键是个股启动的时间不一样，这或许需要一些运气和耐心，除了继续关注补涨二线蓝筹股外，近期权证市场给我们提示了一个重要的机会，那就是多关注有产权的正股。能发权证的都是一些蓝筹股，质地都不错，而权证与相应正股联动，吸引资金的力量必然大于其他个股。

更多精彩内容请看
<http://gtjadfmz.blog.cnstock.com>

■港股投资手记

地产股何以遭洗仓

◎时富证券 罗尚沛

据笔者所知地产股自央行放松银根一来，一直是众多基金的重仓股，昨日地产股全线下滑，毫无翻身机会。当日，市场龙头股中国海外(00688.HK)收跌2.3%，报17.26港元；华润置地(01109.HK)跌4.2%，报17港元。而较小的股份当中，上海复地(02337.HK)跌幅最大，达到8.4%，报2.74港元。其他股份当中，人和商业(01387.HK)无升跌，表现最佳。

据报道，杭州的商业银行开始收紧贷款，虽然至今尚无人和官方证实该消息，但是也没有人出来否认。相信央行作为商业银行的监管部门，应该了解此事，若事情属实，料其他城市也会有相关政策出台，因为杭州的地产并不是最火的，如果要控制泡沫，深圳、上海必不可少。因此，笔者一直在等待更确切的消息。如果银行真的开始这么做，而央行表示认同，那么无疑房地产业又将面临新的挑战。一些中小型房地产股的价格几乎从年初至今翻了3倍，所以被洗仓也属正常，先入市的投资者无疑仍然有很丰厚的利润。

该事件可以从两个方面看，第一，杭州不是一个很大的城市，行动的影响有限，所以选择这里试行也是有道理的。那么全国推行的话，仍然需要一段时间，还是要看效果的；第二，上海等地的地产业兴旺发达，如果突然打击，对整体经济有太多的影响。但是，再次强调，如果事情属实，上海、深圳和广州将首当其冲，深圳的房价甚至高过了08年的最高位。

政策转型之后的影响有多大，看市场反映就大概清楚了。目前，深圳的情况是投资压抑了正常需求，因为价格太高，很多人又开始观望，而投资者却不断买入楼盘。

二手房的销售在上海尤其火爆，价格上的快，同样的处境，政策一定要干预吗？还有一个目的就是，要防止银行出现坏账。如果因为银行过放贷，这样的做法只能是害了自己，因为若国家政策出现调整，盈利就要受到打压。

看看这两年来房地产股的升势，就明白了政策转变带来的影响，如果这个消息属实，未来两个月内地股的爱好者可以休息一下了。相信半年报还有炒作机会，但是获利回吐仍然主导整个板块的股价，投资者还需谨慎。

■港股纵横

资金流入A50熊证

◎麦格理资本证券有限公司

内地上证综合指数突破3000点后反复上升，本周二曾高见3130.07点，较6月23日近期低位2841.9点，累计上升约10%。在香港上市的A50中国基金(02823.HK)股价近日也见升，周二最高曾见14.88元，较6月17日的近期低位12.68元，累计升幅达17.4%。

从资金流向所见，截至周一的五个交易日，市场共有2303万元资金净流入A50熊证，其中周一单日净流入的资金便达1138万元。

成交金额方面，A50的认购证周一有1.26亿元成交，相关认沽证成交金额则为1445万元，周二其认购证也有1.4亿元成交，